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Lungensprechstunde


Zweck

Beschreibung der Vorgehensweise und Zuständigkeiten bei der Durchführung der Lungensprechstunde eines Patienten aus dem Lungenkrebszentrum.



Geltungsbereich

Diese Verfahrensanweisung gilt für das Lungenkrebszentrum Mittelhessen innerhalb der Med. Klinik IV/V am Standort des UKGM in Gießen.




Zuständigkeiten und Organisation

Für den Erstkontakt, Diagnose und Therapiebeginn steht eine spezielle Lungensprechstunde zur Verfügung. Hier kann, wenn von den Patienten gewünscht auch eine weitere ambulante Versorgung und auch die Tumornachsorge erfolgen.
Die Durchführung der Sprechstunde erfolgt immer durch einen Oberarzt der Med. Klinik IV/V. Ein Facharzt für Pneumologie und Onkologie steht für die Sprechstunde ebenfalls zur Verfügung.
Für die Sprechstunde stehen spezielle Räumlichkeiten zur Verfügung.
Der Kontakt der Patienten erfolgt telefonisch über die Geschäftsstelle/ Patientenmanagement. Durch das Patientenmanagement und der Stationssekretärin erfolgt die Anmeldung.  Die Termine werden im KIS über den Rasterplan IOA-S-AUF vereinbart. Durch dieses System können zeitnahe Termine vereinbart werden, so dass für den Patienten keine Wartezeiten entstehen. 
Der Patient erhält die Informationen über seinen vereinbarten Termin telefonisch oder während des stationären Aufenthaltes.
Die Befunde der Sprechstunde werden im KIS unter Verlauf dokumentiert und es wird ein Arztbrief erstellt.
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